

激活城市发展“红色动能”

——全旗城市基层党建工作推进会与会人员到各街道社区现场观摩

本报记者 李慧龙 高磊 郭建军

10月29日,全旗城市基层党建工作推进会与会人员到各街道社区现场观摩。市委“不忘初心、牢记使命”主题教育巡回第三指导组组长、市纪委监委正处级监察员王占荣,旗领导奇·达楞太、杜建勇、刘永福、苏智雄、王平、

马林、苏振平、崔永平、乌尼尔吉日嘎拉、王蛟、王书宏及全体与会人员,先后到平原街道社会治理指挥调度中心、平原街道锦园社区、西园街道迎宾社区、白塔街道白塔社区北国购物红色商圈、锡尼街道召南社区政务服务综合

楼“红色纽带党建联盟”、工业街道北大社区、昭君街道社会组织服务中心进行了实地观摩,通过听取汇报、现场察看、互动交流等方式,全面了解各街道社区城市基层党建工作整体情况,以及工作中的好经验和好做法。

西园街道迎宾社区党总支

“四个一”弹奏“四弦情” 打造区域党建联盟

西园街道迎宾社区成立于2014年10月,辖区总面积1.18平方公里,总户数3837户,总人口9481人,所辖14个住宅小区,共划分为10个网格。社区党总支下设网格党支部2个,划分党小组3个,业主人数60人。引进社会组织6家,成立志愿服务队9支,注册志愿者300多人。

西园街道迎宾社区党总支立足社区实际,按照“党建+社工+志愿者+社会组织”的服务模式,创新“四个一”和“四弦情”共驻共建区域化党建工作新格局。“四个一”即以党群服务中心为平台,集学习教育、党员服务、区域化党建组织联动力发展为一体的多功能教育、实践服务平台,在工作阵地形成“强强联合”,以社会组织为依托,将社会组织培育和发展与社区建设相结合,共同为居民提供精细化服务,在工作开展上形成“一条心”;以专业社工为支撑,以实际工作人员为骨干,不断提高专业化服务水平,打造区域党建联盟。



平原街道社会治理指挥调度中心

“1234567”工作法 网格化服务群众

平原街道按照旗委、政府基层社会治理“3+X”网格化服务管理的要求,把辖区划分为3个二级网格、27个三级网格,每个网格配备网格专员一名和网格党小组长一名,旗级职能部门工作人员及街道社区网格信息员共计600余名下沉到四级网格中,通过建立“1234567”网格化服务群众工作法,在辖区12个制高点和部分小区安装高清摄像头覆盖全辖区,完成日常监控和应急响应的统一。网格专

员使用“3+X”网格化管理智能手机APP,发现问题及时上报指挥平台,网格办值守人员分类派单,各职能部门接收进行处理解决,通过街道社区党组织评议,信价平民化星级评价,群众满意度测评等方式进行评价,及时将考核结果反馈给派出人员单位和旗直相关部门,大大提高了解决问题的效率和群众满意度,切实做到“小事不出楼栋、纠纷不出网格、矛盾不出社区”。



锡尼街道召南社区政务服务综合楼“红色纽带党建联盟”

“五联三提升”模式 推动政务服务

政务服务大楼目前进驻部门37个,其中公共服务部门26个,可办理各类行政审批和公共服务事项560项,是全旗最大的党群服务综合载体,业主人数486名,党员11个,群众219名。

由于进驻部门较多,行业不同,缺乏统一的组织领导,导致“党建资源‘分布不均’”等问题

为着力解决上述问题,按照旗委构建“五联三提升”新时代城市基层党建工作新模式,提升服务水平为目标,着力推动党建引领政务服务“一核四化双提升”。



工业街道北大社区党支部

“六联三创一促进”搞好民族团结

工业街道北大社区成立于2008年,辖区面积0.48平方公里,东至新华南路,南至长征街,西至达拉特路,北至府街,现有居民2765户,6581人,其中少数民族364人,辖区划分为5个网格,在岗党员13名,入党积极分子49人。

北大社区党支部坚持以“党建引领,精准服务、凝心聚力、共筑和谐”为思路,建立“两翼三心四型”机制,大力推动社区基层党建工作,切实增强党组织的影响力、凝聚力和战斗力,提升居民的幸福感和归属感,逐步构建起和谐幸福港湾,民族团结家园。

作为全旗的民族团结示范社区,该社区广聚“六族”大族,是自治区级民族团结进步模范社区、自治区民族团结进步示范社区,通过扎实推进民族团结进步工作,促进了民族团结进步、社会和谐稳定。以“六联”为抓手,坚持抓重点、联小区、联少教代会群众、联困难户、联社区建设、联民族联谊,在社区推行民族团结进步社区活动,丰富民族团结进步工作内容,以“促进”为本,扎实开展民族团结服务活动,着力解决好为少数民族服务的问题。



昭君街道社会组织服务中心

“12361”工作法 激发社会组织活力

昭君街道社会组织服务中心成立于2019年3月,活动阵地占地面积210平方米,分为七大功能区:公共办公区、客户服务站、咖啡吧、心灵驿站、爱心漂流站、志愿服务中心、社区治理中心。昭君街道社会组织服务中心党支部成立于2019年5月,共有党员11名。

昭君街道社会组织服务中心坚持以党建引领,政府扶持、社会协同、公众参与、专业运作、群众受益”的工作理念,通过建立社会组织建设的“12361”工作模式,为萌芽期、初创期、发展期



白塔街道白塔社区北国购物红色商圈

非公经济和社会组织互动 社区、行业党建互融

白塔街道白塔社区北国购物红色

商圈目前共有党员26名,聚集非公企业15家、社会组织2家、个体工商户1250家,通过组织联建、服务联推、活动联动,初步形成了一个党建、购物、餐饮、休闲、娱乐、电子商务于一体的商圈党建综合体。

白塔街道社区党总支按照旗委构建议“一核四化提升”新时代城市基层党建工作要求,建立适应社区工作片联企制度,加强沟通联系;开展“共产党员示范店(户)、“三亮三比三评”等争优创评评比活动,让党员形象“亮”起来;让先锋模范作用“带”起来,在商圈中营造比学赶帮超的良好氛围,激活党员活力;在商圈组织“城市美容师”“安全守护神”“扶贫帮困”等志愿服务队,实行积分量化管理,帮助商户解决实际困难,增强党组织凝聚力。



平原街道锦园社区党支部

推行小区微治理 提升居民幸福感

平原街道锦园社区成立于2012年4月,辖区面积2.01平方公里,东至金鹏路,西至包神铁路,南至平原街,北至响沙小区、风情园平房区。现有住宅小区9个,平房区1个,人口3115户,8754人。社区现有工作人员13名,在册党员28人,行政企事业单位22户,个体户11户,联合党委成员单位21家,在职工党员235人。社区群团服务中心占地1480平方米。

社区党支部紧紧围绕为民服务的主线,采取以党建引领为核心,以文明实践为抓手,积极推行小区微治理,努力把社区党支部建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒,努力把社区打造成环境好、秩序好、邻里关系好的“三好社区”,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

